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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Diogo Souza 

Secretário: Edison Gonsalves 
Aos vinte e três dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, às dezenove 
horas, no Plenário Ver. Felisberto Manoel de Medeiros reuniram-se os seguintes 
Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo Souza, Edison Gonsalves, Julio 
Witt, Lindonês K. dos Santos, Lucimara Silva, Maicon Gonçalves, Manoel Andrade 
e Márcio Ferrari. Assim havendo número regimental de Vereadores, o Senhor 
Presidente convidou o nobre Vereador Edison Gonsalves para fazer a leitura de 
um pequeno texto da BÍBLIA SAGRADA. Logo após o Senhor Presidente colocou  
em discussão e votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 16/04/2018 que foi 
aprovada por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente passou para o 
Espaço da TRIBUNA LIVRE e colocou a disposição do Secretário de 
Desenvolvimento Econômico Senhor Lucas Justin Vieira, que fez explanações a 
cerca do Projeto de Lei Nº 25/2018 em tramitação na Casa. Em seguida o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Secretário a fazer a leitura do EXPEDIENTE: 
Comunicado Nº CM42031/2018 – liberação de recursos financeiros destinados a 
execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; 
Comunicado Nº CM42032/2018 – liberação de recursos financeiros destinados a 
execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação; 
DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 27/2018 – autoriza o Poder Executivo a 
contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S.A. e dá outras 
providências; Ofício GB Nº 114/2018 – encaminha para análise e votação a 
Emenda Modificativa Nº 1/2018 ao Projeto de Lei Nº 23/2018; DO EXECUTIVO: 
Emenda Modificativa Nº 1/2018 ao Projeto de Lei Nº 23/2018 – modifica o Artigo 
2º do Projeto de Lei nº 23, de 12 de abril de 2018; Ofício DG nº 2329 – informa a 
decisão referente às Contas de Governo do Município, exercício de 15, à ser 
examinada para posterior julgamento; Indicação Nº 5/2018 de autoria do Vereador 
Edison Gonsalves – solicita que o Executivo Municipal, através do setor 
competente à municipalidade, publique em mural todas as Licitações feitas, tanto 
no Executivo quanto no Legislativo, com uma semana de antecedência e após 
serem realizadas também sejam disponibilizados os resultados; Comunicado de 
autoria do Presidente da Comissão Permanente de Orçamento e Finanças – 
comunica que devido ao feriado do Trabalhador no dia 1º de maio do corrente 
ano, a Comissão se reunirá na quarta-feira dia 02 de maio de 2018 às 16h; 
Resolução de Mesa Nº 4/2018 – dispõe sobre a transferência da Sessão Plenária 
do dia 30/04/2018. Não havendo nada mais no Expediente, o Senhor Presidente 
passa para o espaço de ORADORES INSCRITOS: Não havendo orador inscrito, o 
Senhor Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA: Líder da 
Bancada do PP – Maicon Gonçalves: Cumprimentou o Senhor Presidente, 
demais colegas Vereadores, em nome do Senhor Presalino Fagundes 
cumprimentou toda a população que os assistem, em nome da Bancada do PP 
com satisfação cumprimentou o Deputado Estadual João Fischer presente nesta 
Casa, cumprimentou o Ex-Prefeito de Maquiné Senhor Alcides Scussel também 
presente nesta Casa, parabenizou a realização da 3ª rodada da Copa do Vale 
ocorrida no dia de ontem no Bairro Olaria que contou com grande público e onde 
teve a oportunidade de participar como atleta obtendo a vitória, falou sobre a 
Audiência Pública da Comissão de Agricultura, Pecuária e Cooperativismo da 
Assembleia Legislativa ocorrida nesta Casa que contou com o Deputado Estadual 
Zé Nunes do PT que informou a proposta de cortes previstos para as políticas 
voltadas à agricultura familiar e reforma agrária no Projeto da Lei Orçamentária  
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Anual (LOA) referente à União que o deixou um tanto apreensivo devido ao corte 
grande que será feito nos incentivos dados para a produção, para equipamentos, 
para suprimentos a estes agricultores, solicitando ao Deputado João Fischer para 
que acolha a Moção feita em apoio a esta causa que será encaminhada à Brasília, 
salientou a péssima qualidade no atendimento do Posto 24 Horas conforme 
relatos que recebeu solicitando ao Executivo que analise melhor esta situação 
para que sejam atendidas corretamente todas as pessoas, falou sobre o Projeto 
da empresa “Super 10” e sua importância quanto às ofertas de emprego que 
serão dadas, enfatizou que como Vereador entrou nesta Casa para apoiar todo 
Projeto que for bom para o Município, mas quanto ao Projeto da “Super 10” o 
valor despendido em incentivo é bastante considerável e vem assustando muitos 
comerciantes do Município além do tempo de incentivo que será concedido, 
acredita que deveria ter uma cláusula no Projeto que tornasse obrigatória a 
passagem do Projeto pelos Vereadores para que pudessem analisar a real 
necessidade de ser prorrogada a concessão de incentivos a esta Empresa que 
segundo o atual Projeto pode ser prorrogada sem passar por esta Casa, salientou 
que muitas empresas no Município fixadas há muitos anos não tiveram a 
oportunidade de ter tais benefícios e seguem com seus próprios recursos desde 
sua fundação, criticou a falta de tempo hábil para análise do Projeto mas declarou 
ser favorável, desafiou a Administração atual para que envie mais Projetos de 
incentivo aos comércios e que os incentivos sejam dados a mais empresas do 
Município, dando ênfase as empresas antigas, ressaltou que será o primeiro a 
cobrar do Executivo caso o que está no Projeto não seja cumprido pela empresa 
“Super 10”. Líder da Bancada do PMDB – Manoel Andrade: Cumprimentou o 
Senhor Presidente, demais colegas Vereadores, todas as pessoas que os 
assistem, em nome do Deputado Estadual João Fischer cumprimentou todas as 
autoridades presentes, referiu-se a fala do Vereador Maicon Gonçalves quanto a 
não ter tempo hábil para análise do Projeto da empresa “Super 10” sendo que 
está há trinta dias em tramitação na Casa, além do Projeto estar disponível 
também na Prefeitura para análise, salientou estar em seu terceiro mandato 
sendo na primeira Legislatura cinco Vereadores de situação do PMDB, no 
segundo mandato quatro Vereadores do PMDB onde vinham os Projetos do 
Partido Progressista e os Vereadores todos aprovavam de imediato pois o Prefeito 
precisava muitas vezes para ir à Brasília e das continuidade ao bom andamento 
do Município, e agora o Líder da Bancada do PP está querendo trancar o bom 
andamento do Município, ressaltou que para os Vereadores do PP parece não ter 
importância a geração de empregos que a empresa “Super 10” trará, desculpou-
se por generalizar os Vereadores do PP pois o Vereador Lindonês K. dos Santos 
não faz parte dos que querem trancar o bom andamento dos trabalhos, lembrou 
dos Vereadores do PP que criavam confusões nesta Casa inclusive um deles 
sendo Presidente do Poder Legislativo que concorreram novamente e não foram 
reeleitos, agradeceu a Deus pelo PMDB ter a maioria de Vereadores na Câmara 
pois sendo a maioria do PP nem imagina como estaria a situação do Município 
frisando não estar se referindo ao Vereador Lindonês K. dos Santos, ressaltou 
que o Projeto foi analisado pela Assessoria Jurídica do Executivo e do Legislativo 
Municipal e também pelo Instituto Gamma de Assessoria a Órgãos Públicos – 
IGAM, e mesmo assim para certos Vereadores o Projeto não tem valor 
demostrando estar atônito com esta situação, reforçou que a empresa “Super 10” 
está trazendo carros para serem emplacados no Município bem como para serem 
abastecidos, estão alugando casas e gastando no Município, mas para alguns 
quanto pior Terra de Areia estiver melhor será demostrando mais uma vez estar  
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atônito. Neste momento o Senhor Vereador Diogo Souza pediu uma parte e fez 
o uso da palavra: salientou que o que dizem sobre nenhum Vereador da 
oposição ser convidado para as reuniões beira o escárnio, pois foram feitas 
reuniões no Gabinete do Prefeito com o Prefeito, foi feita reunião nesta Casa com 
os empresários da empresa, frisando não ter faltado transparência quanto ao 
Projeto e quanto ao Prefeito que é o mais transparente que Terra de Areia já teve, 
pois até ir à Porto Alegre com o carro do Gabinete do Prefeito os Vereadores do 
PP já foram sendo um fato jamais ocorrido. O Líder da Bancada do PMDB 
retomou a palavra: salientou que os Vereadores do PMDB nunca foram 
convidados pelo Ex-Prefeito para irem a Brasília pleitear emendas, demonstrou 
indignação. O Senhor Vereador Diogo Souza pediu uma parte: frisou que o 
Prefeito Aluísio Teixeira é extremamente bom para com todos o que acredita ser o 
grande defeito. O Líder da Bancada do PMDB retomou a palavra: solicitou aos 
Vereadores do PP que não levem para o lado de criar confusões como fazia o Ex-
Vereador Milton Quadros, pois o povo sabe e conhece o Vereador que realmente 
está interessado no crescimento e evolução do Município, ressaltou que 
independente do partido do Prefeito sempre será favorável aos Projetos para 
crescimento de Terra de Areia, reafirmou que o Prefeito Aluísio Teixeira é 
extremamente bom relembrando alguns fatos ocorridos com o Ex-Prefeito, referiu-
se ao colega Vereador Senhor Edison Gonsalves que na época teve que pedir 
demissão devido a grande perseguição do Ex-Prefeito. Não havendo Líder de 
Bancada para fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente passa para a ORDEM 
DO DIA: DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 19/2018. O Senhor Presidente 
colocou em discussão onde o Vereador Márcio Ferrari fez o uso da palavra: 
salientou que o Projeto visa conseguir junto ao DAER recursos para asfaltar o 
trecho que vai da Rota do Sol até a Rua Dorvalino Jacobs, informando que é 
totalmente a favor do Projeto sendo sabedor da necessidade de pavimentação 
que o Município possui. Ainda em discussão, o Vereador Manoel Andrade fez o 
uso da palavra: ressaltou a importância do Projeto, solicitando aos colegas 
Vereadores que votem a favor. Ainda em discussão, o Vereador Maicon 
Gonçalves fez o uso da palavra: parabenizou a sua Bancada por estar presente, 
por não se ausentar para votar neste Projeto de pavimentação, e principalmente 
por ser favorável ao Projeto. Não havendo mais quem quisesse discutir, colocou 
em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO LEGISLATIVO: Emenda 
Modificativa Nº 1/2018 ao Projeto de Lei Nº 25/2018. O Senhor Presidente 
colocou em discussão e não havendo quem quisesse discutir, colocou em 
votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de Lei 
Nº 25/2018. O Senhor Presidente colocou em discussão onde o Vereador Márcio 
Ferrari fez o uso da palavra: lembrou-se do primeiro Projeto referente à empresa 
“Super 10” protocolado nesta Casa em fevereiro e que foi retirado devido sua 
ilegalidade, pois continha em um dos seus artigos que não poderia ser dado 
incentivo a nenhuma empresa com similares no Município sendo que esta 
empresa tinha, salientou que visitou filiais da empresa em Porto Alegre, Santo 
Antônio, Capão da Canoa e Torres e sabe que é uma empresa sólida, salientou 
também que é de acordo com as avaliações imobiliárias do imóvel que está para 
locação, seu contraponto ao Projeto é pela moralidade, pois é sabedor da 
necessidade que o Município enfrenta na área da saúde, na área da educação e 
na área de obras, sendo assim não acha justo que o Município arque com todo o 
valor do aluguel e por todo o período proposto, sendo que o Município possui 
empresas que investiram em Terra de Areia já há muitos anos e nunca receberam 
quaisquer incentivos. Ainda em discussão o Vereador Julio Witt fez o uso da  



CÂMARA DE VEREADORES DE TERRA DE AREIA 
 
palavra: salientou que é um Projeto que está sendo discutido há muito tempo 
nesta Casa, frisou que não teve tempo o suficiente de analisar o Projeto, mas é 
sabedor da carência que o Município possui de empregos colocando-se no lugar 
das famílias que lá estão trabalhando e declarando-se favorável ao Projeto. Ainda 
em discussão o Vereador Cláudio K. Schwartzhaupt fez o uso da palavra: 
ressaltou a questão dos comerciantes e microempreendedores do Município que 
se diz nunca ter recebido nenhum incentivo, porém de uma forma ou de outra 
todos receberam seus incentivos sim, falou sobre o prédio que está cheio de 
entulhos e ocioso e que até hoje não havia recebido atenção para ser usado e que 
atualmente está sendo limpo para quem sabe trazer outra empresa para investir 
no Município oferecendo ainda mais empregos, falou sobre o levantamento que 
fez quanto ao salário e tempo de serviço das pessoas que trabalharão na 
empresa “Super 10” acreditando que estas pessoas diminuirão as filas da 
Assistência Social e do Posto de Saúde, em contrapartida é sabedor do tamanho 
investimento que será feito porém é possível serem interrompidos os termos 
contratuais a qualquer momento se não houver o cumprimento das clausulas por 
ambas as partes, declarou ser favorável ao Projeto. Ainda em discussão o 
Vereador Edison Gonsalves fez o uso da palavra: parabenizou o Senhor Zenir 
Kellermann pela visão de empreendedorismo que o fez construir o prédio que a 
empresa “Super 10” alugará, parabenizou o empresário Cristiano que possui já 
várias lojas e que escolheu Terra de Areia para colocar mais um ponto de 
distribuição sendo o nosso Município um lugar estratégico entre Serra e Mar, 
frisou que este Projeto está oportunizando a criação de mais empregos sendo 
totalmente a favor, falou que acredita que saúde, educação e segurança 
realmente são prioridades para o Município e sempre foram, mas a geração de 
empregos também é de extrema importância, pois ajuda toda a família, tanto na 
saúde, quanto na educação e em tantos outros fatores. Encerrado o espaço de 
discussão, o Senhor Presidente colocou em votação onde foi aprovado por 
maioria com 7 votos favoráveis: Vereador Cláudio K. Schwartzhaupt, 
Vereador Edison Gonsalves, Vereador Julio Witt, Vereador Lindonês K. dos 
Santos, Vereadora Lucimara da Silva, Vereador Maicon Gonçalves, Vereador 
Manoel Andrade e 1 voto contrário: Vereador Márcio Ferrari. Não havendo 
nada mais na Ordem do Dia, o Senhor Presidente passa para o espaço de 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fizeram o uso da palavra: Maicon 
Gonçalves – PP; Cláudio K. Schwartzhaupt – PMDB; Lucimara da Silva – PMDB; 
Julio Witt – PP; Edison Gonsalves – PMDB; Manoel Andrade – PMDB; Diogo 
Souza – PMDB; Márcio Ferrari - PP. Não havendo outro Vereador que quisesse 
fazer o uso da palavra, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente 
Sessão convidando a todos para se fizer presentes na próxima Sessão Ordinária 
que se realizará no dia 02 de maio de 2018. Do que para constar, foi lavrado a 
presente Ata que foi digitada e são levantados os trabalhos. Eu, Secretário, a 
subscrevo juntamente com o Senhor Presidente e demais Vereadores. 
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